

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Apartado, 46
Teléfonos, 1280 y 2015
Depósito legal, BU-58-1958

BURGOS, 7 de Mayo de 1962
AÑO XIII.—Núm. 738.—1,20 pts.

Solemne canonización del Hermano Martín de Porres

El nuevo Santo (mestizo de raza) nació en Lima y era hijo de un hidalgo burgalés

Peregrinos de todo el Mundo se congregaron en la basílica vaticana, pero la solemne ceremonia tuvo marcado signo hispanoamericano

La delegación oficial española fue presidida por el ministro del Ejército

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa ha proclamado Santo de la Iglesia Católica al hermano Martín de Porres, el humilde mulato peruano que vivió en el siglo XVII.

Peregrinos de los cinco continentes, entre los que figuraban numerosos sacerdotes negros, llegaron por completo a la basílica de San Pedro durante la ceremonia de canonización.

Un profundo silencio acogió las palabras del Pontífice cuando dijo: "En honor de la Santísima Trinidad, por la exaltación de la Santa Fe y por la propagación de la Religión cristiana por la autoridad de Nuestro Señor Jesucristo, de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo y en la mía propia, después de madura deliberación y de implorar frecuentemente la inspiración divina, con el voto favorable de nuestros venerables hermanos los Cardenales, arzobispos y obispos presentes en Roma, decretamos que el Beato Martín de Porres sea declarado Santo y sea inscrito en la lista del Libro de los Santos".

Mientras el Padre Santo pronunciaba las palabras finales de la fórmula, en latín, estableciendo la festividad de nuevo Santo el 4 de Noviembre, se escucharon por toda la basílica los sonidos de las trompetas de plata de la guardia palatina.

Entre los peregrinos se veían grandes grupos de peruanos, limeños, en cuyo país el nuevo Santo es profundamente venerado y de españoles. También asistió una delegación de barberos italianos que consideran a San Martín como su patrón. Su brillante y solemne ceremonia terminó con una misa de pontifical.

SIGNO HISPANO-AMERICANO DE LA CEREMONIA

Ciudad del Vaticano. — España ha tenido una nutrida representación de fieles en las solemnes ceremonias de la canonización del Beato Fray Martín de Porres, que se han celebrado esta mañana con la magnificencia acostumbrada en la basílica de San Pedro en presencia de Su Santidad el Papa Juan XXIII y del Cuerpo Colegial Cardenalicio, el papa, personalidades muy diversas y peregrinaciones de muy distintos países se han unido a esta solemne, junto con los millares de fieles de Roma y de toda Italia.

La misión española ha estado presidida por el ministro del Ejército, que ocupó lugar preminente en las tribunas levantadas en el interior de la basílica vaticana con este motivo. La peregrinación de fieles españoles se vio guiada por el arzobispo de Santiago de Compostela, así como por varios otros prelados.

Los peregrinos permanecieron agitados en uno de los lugares de la nave central del templo, después de haber sido recibidos por el Padre Santo, quien tuvo a bien dirigirlas unas palabras de exhortación, en las que expresó su alegría por tener, junto a la silla de Pedro a tan dignos representantes de las características espirituales de España. Su Santidad centró sus palabras en las virtudes de la fe, la esperanza y la caridad, para terminar dando su bendición a los asistentes.

Muchas de las mujeres españolas que han participado en los actos de esta mañana, llevaban la típica mantilla española. Su Santidad contestó sonriente a las aclamaciones que los peregrinos españoles le dispensaron, tanto al llegar a la basílica como cuando salió de ella, una vez terminada la ceremonia. Junto a los peregrinos españoles se encontraban grupos compuestos de peregrinos llegados de panamericanos, que confundieron sus gritos y vivas al Sumo Pontífice, desde el momento en que ocho mil lámparas de la basílica se encendieron, mientras que las trompetas de plata de la guardia noble anunciaban la inminente presencia de Su Santidad. Rodeada por la guardia novada por sedarios pontificios, el Padre Santo entró en el templo, en medio de las aclamaciones de la muchedumbre. Ante el filarísimo de los miles de peregrinos que se expresaban en español, Su Santidad fue volviendo a ellos, sonriendo, y levantando su mano para bendecirlos. Las (Pasa a segunda página).

Una misión comercial estado-unidense vendrá a España próximamente

"España está surgiendo como un país estable y próspero" dice el ministro de Comercio de EE. UU.

Washington. — El Departamento de Comercio ha anunciado ayer planes para el envío de una misión comercial en España cuatro semanas y media. Será este el primer grupo comercial norteamericano que viajará por España desde 1959.

La misión estará compuesta por cinco hombres de negocios, además de varios funcionarios del Departamento de Comercio.

Al anunciar estos planes de envío de la misión, el Departamento de Comercio dice que España "está surgiendo como un país estable y próspero". —Efe.

Segni, elegido nuevo presidente de Italia, en la novena votación

Los soviets maquinan una prolongada suspensión de las conversaciones sobre el desarme en Ginebra

Londres. — A su regreso de Atenas el secretario del exterior británico, Lord Home ha declarado que Inglaterra y Estados Unidos facilitarían a las potencias nucleares de la NATO una gran parte de la información que esta ahora no se les ha dado. Agregó que la operación de las armas nucleares y la decisión de emplearlas deben siempre ser facultad de los Gobiernos y no de los dirigentes militares. En la actualidad, la decisión nuclear reside aún en el presidente Kennedy.

Preguntado sobre si la conferencia había llegado a alguna decisión sobre desarme o sobre Berlín dijo que todo el Consejo con reservas francesas, había acordado que Rusk continúe sus conversaciones con el embajador ruso en Washington.

El ministro de Defensa, Wat-

El ministro de Marina sale para Grecia, a bordo del "Canarias"

Asistirá, en calidad de embajador extraordinario, a la boda del Príncipe Juan Carlos con la Princesa Sofía

Cartagena. — Para embarcar en el crucero "Canarias", ha llegado a esta ciudad el ministro de Marina, almirante Abarzuza. Fue recibido por el capitán general del Departamento, almirante Mendizábal; comandante general del Arsenal, vicealmirante Fernández de Bobadilla; gobernador militar de la plaza, general Durán Brana; jefe del Estado Mayor del Departamento, alcaide de la ciudad y jefes de Cuerpos y Dependencias.

Inmediatamente después de su llegada, que fue saludado con salvas de los cañones del Arsenal militar, el ministro pasó revista a la compañía de Infantería de Marina, que desfilaron a continuación. Seguidamente el señor ministro, subió a uno de los helicópteros del "Canarias", que le condujo a bordo, donde fue recibido con salvas de saludo a la vez. Inmediatamente el "Canarias" zarpó rumbo a Grecia, donde el ministro asistirá en calidad de embajador extraordinario a la boda del Príncipe Don Juan Carlos con la Princesa Sofía de Grecia. —Cifra.

El "Día sin accidentes" fue también de signo trágico

Según un balance provisional, en toda España hubo 174 accidentes, con 9 muertos y 182 heridos

Madrid. — La Jefatura Central de Tráfico hace público que ayer día 5 de Mayo, a pesar de la fe puesta en la celebración del "Día Internacional sin accidentes" y la magnífica colaboración prestada por organismos, empresas y particulares, la jornada se desarrolló bajo el signo doloroso que desgraciadamente se ha hecho casi normal en calles y carreteras.

El balance provisional del día en toda España ha sido: total de accidentes, 174 (en carreteras, 53 y en zona urbana, 121); muertos, 9 (en carretera, 6, y en zona urbana, 3) y heridos, 182 (en carretera, 95, y en zona urbana, 87).

Asimismo se quiere hacer constar que la motivación de estos accidentes, fue también la habitual, con un setenta por ciento de imprudencias o infracciones al Código de la circulación.

La Jefatura Central de Tráfico, desea, una vez más pedir a todos los usuarios de las vías públicas un mayor sentido de la responsabilidad en su conducta vial, con el fin de lograr que las cifras de accidentes sean reducidas lo antes posible a las que provocan los fallos mecánicos.

TERREMOTOS (California). — Se han registrado en esta localidad dos terremotos que causaron algunos daños en la vecina localidad de Fótana. No se han producido víctimas.

REUNION DE LAS JUNTAS GENERALES DE LA PROVINCIA DE ALAVA, EN VILLARREAL

Se erigirá un monumento para perpetuar la gesta de la defensa de Vitoria durante la guerra de liberación

Millares de personas se congregaron ayer en Montejujra con ocasión de la tradicional concentración anual

Villarreal de Alava. — Se han celebrado hoy las Juntas generales de esta provincia, asistiendo todas las autoridades provinciales, representantes de las diputaciones provinciales de Guipúzcoa y Vizcaya, obispo de San Sebastián y otras muchas representaciones de carácter oficial.

Villarreal, como baluarte en la guerra de Liberación, constituye hoy el lugar elegido por los alaveses para rendir tributo a los que murieron en su defensa formando una barrera que no pudo vencer las fuerzas de la anti España lo que constituyó el primer paso triunfal sobre todo el país vasco para lograr el éxito de las fuerzas nacionales. Al acto había sido invitado de forma especial el ministro de la Gobernación, como jefe, hace veinticinco años, de las tropas de España que iniciaron en este frente sus triunfos constituyéndose aquí la cuarta de Navarra que después lograría sucesivos éxitos de carácter nacional. El Sr. Alonso Vega por razones de su cargo no pudo asistir.

Hubo diversos actos religiosos y civiles y el obispo de la diócesis Dr. Peralta pronunció un sermón. Después se organizó la comitiva oficial trasladándose al ayuntamiento donde se celebró la reunión de las Juntas generales.

El presidente de la diputación, justificó la ausencia del ministro de la Gobernación, nombrado padre de la provincia, y el alcalde de Villarreal dio la bienvenida a todos y solicitó la erección de un monumento que perpetue la gesta gloriosa de los que sufrieron el asedio durante bastantes días al iniciarse la Cruzada Nacional

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El pasado Marzo, André Canal, conocido con el sobrenombre de "El Monoculo", fue identificado como el jefe de la "misión tercera" encargada de la dirección de todos los actos y actividades de la "OAS" en España.

El perro policía "Joe" se hizo amigo de un recluso que se había fugado del presidio

Summerville (Georgia, Estados Unidos). — El perro sabueso "Joe" estaba hoy muy triste. Joe se encontraba entre los perros que buscaban la pista de cuatro reclusos fugados de un campo de trabajo. Salió ladrando con sus compañeros en busca de los huidos, pero cuando llegó la noche no regresó. Los policías que los llevaban se encontraban perplejos. Terminaron pensando que el apreciado sabueso se había extraviado.

Todo se aclaró cuando la policía capturó a uno de los escapados, el negro Frank Scott, quien dijo que lejos de perder la pista, Joe era el primero que les había encontrado, pero que él y el perro se habían hecho muy buenos amigos, de tal forma que no tuvo más remedio que atarle a un árbol para que no le siguiera. La policía ha comprobado que Scott decía la verdad. —Efe.

Bonn. — Ante la televisión el ex ministro de Asuntos Exteriores, von Brentano, dijo hoy a su regreso de Washington que Alemania occidental no puede aprobar una autoridad internacional que supervise los accesos a Berlín si esto significa que se concede a la Alemania oriental participación en el control político de las autopistas.

Se dice que Rusk opina que si el movimiento pretende suspender de forma durable las conversaciones entonces el punto de vista norteamericano sobre ello no puede dejar de ser grave.

ROMA. — Antonio Segni, ministro de Asuntos Exteriores del Gobierno de la República de Italia, ha sido elegido nuevo presidente de la nación en la novena votación.

Antes de que terminara el escrutinio el profesor Segni que cuenta 71 años de edad había alcanzado los 428 votos de mayoría simple necesarios para la designación presidencial.

PARIS. — El primer ministro inglés Mac Millan conferenciará con De Gaulle en Francia los días 2 y 3 de Junio según se anuncia oficialmente.

PARIS. — El primer ministro alemán Konrad Adenauer conferenciará con De Gaulle en Francia los días 2 y 3 de Junio según se anuncia oficialmente.

Durante la mañana, el señor Cánovas visitó los pueblos de San Jorge, Valfonda de Santa Ana, Artasona, Tardienta, Torres de Barbus, Redres, Almuñedo,

salvando a Vitoria. A propuesta del presidente de la diputación se acordó testimoniar la inquebrantable adhesión de la provincia al Jefe del Estado; al padre de la provincia y diputado general, ministro de la Gobernación y Su Santidad el Papa, para lo cual se enviarán telegramas celebrándose tales términos. Cerró el acto, el gobernador civil.

CONCENTRACION DE REQUETES EN MONTEJUJRA

Estella (Navarra). — Millares de ex-combatientes navarros y de casi todas las regiones españolas se congregaron hoy en Montejujra para tomar parte en los actos organizados en memoria de los organizados en memoria de los (Pasa a segunda página).

Detención en París del jefe de la OAS para Francia, André Canal

Prosiguen los actos de violencia en Argelia con su secuela de muertos y heridos

París. — La Policía ha detenido al jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El pasado Marzo, André Canal, conocido con el sobrenombre de "El Monoculo", fue identificado como el jefe de la "misión tercera" encargada de la dirección de todos los actos y actividades de la "OAS" en España.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

El jefe de la Organización Armada Secreta para la Francia metropolitana. No obstante, funcionarios del Gobierno y de la Policía se niegan a confirmar o rechazar el informe.

Fuerzas venezolanas recuperan Carupano

Los dirigentes de la rebelión han sido hechos prisioneros

Cierre de los centros docentes de Caracas

Un numeroso grupo de personas destruye las instalaciones de dos periódicos de extrema izquierda

Caracas. — El Gobierno venezolano anuncia que fuerzas leales han hecho numerosos prisioneros de Carupano, entre los que figura el capitán Molina, considerado como el jefe de los rebeldes.

Poco más tarde, el Gobierno informó que la resistencia en Carupano había terminado con la captura del capitán Molina. Muchos de los rebeldes han huido con dirección a lo largo de la costa.

El ministro del Interior reveló, asimismo, que se había descubierto un complot comunista para provocar desórdenes en Caracas, con el fin de reducir la presión de las fuerzas del Gobierno contra los rebeldes de Carupano. Añadió el ministro que la policía había realizado registros en los centros comunistas de la capital en los que fueron halladas gran cantidad de armas y municiones.

La rebelión de Carupano comenzó en las primeras horas del viernes cuando 14 oficiales y unos 400 marineros se apoderaron de los cuarteles de la ciudad, después de firmar una declaración, condenando al Gobierno del presidente Rómulo Betancourt.

El Gobierno envió inmediatamente 1.500 soldados y aviones de las fuerzas aéreas venezolanas ametrallaron las posiciones rebeldes. Estos últimos colocaron minas en las carreteras que conducen a la ciudad y destruyeron los puentes, pero las fuerzas leales avanzaron hasta el interior de la localidad y lucharon en las calles hasta sofocar la revuelta.

El Gobierno, que relaciona estos hechos con actividades de los partidos de extrema izquierda, ha ordenado el cierre de los centros docentes de Caracas para impedir que los comunistas aprovechen la situación para originar disturbios.

DESTRUCCION DE DOS PERIODICOS

Caracas. — El Gobierno anuncia que han sido capturados dos dirigentes de la revuelta registrada en aquella localidad. Se trata del alférez de navío Alberto Osorio Jordán y del capitán Enrique Montero Montell. A mismo tiempo se dice que en la ciudad continúa la lucha entre fuerzas del Gobierno y grupos aislados de revoltosos.

DESTRUCCION DE DOS PERIODICOS

Caracas. — Un numeroso grupo de individuos armados irrumpieron ayer en las oficinas de dos periódicos de la oposición en esta ciudad, destruyendo totalmente sus instalaciones.

El presidente de la Unión Republicana Democrática, Jovito Villalva, y a cuya organización política pertenecen los periódicos "La Tarde" y "Clarín", ha declarado que el ataque fue organizado por la policía.

Los incursores hicieron varios disparos al aire al llegar, en siete automóviles, frente a las oficinas de los diarios. Más tarde hicieron fuego de ametralladora contra las puertas del edificio que quedaron totalmente destruidas. Una vez dentro, se dedicaron a romper todo lo que hallaban, máquinas de escribir, cámaras fotográficas, muebles, etc.

Tanto "La Tarde" como "Clarín" son considerados como diarios de extrema izquierda y han sido frecuentemente cerrados por el Gobierno en momentos de desórdenes públicos. — Efe.

BOMBAS

Caracas. — Tres potentes bombas y otras varias de menos importancia estallaron anoche en esta ciudad. Una de ellas hizo explosión en la emisora de la Radio Nacional Venezolana. Otra cerca de la embajada de los Estados Unidos y la tercera en un suburbio de la ciudad. Patrullas de la policía vigilan las calles de Caracas, pero no se tienen noticias de que se hayan producido encuentros armados. — Efe.

Se estrella un avión con 16 personas a bordo en la isla de Wright

Newport (Isla de Wright). — Un avión DO-3 que llevaba diecisiete personas a bordo —13 pasajeros y tres tripulantes— se ha estrellado contra el suelo en esta isla y diez de los ocupantes del avión resultaron muertos y el resto heridos.

Según los primeros informes, el avión bimotor que volaba desde Jersey a Portsmouth, en vuelo regular, se estrelló contra los bajos de St. Paulice, a consecuencia de la intensa niebla reinante.

Las primeras informaciones decían que el avión pertenecía a la "Jersey Airways", pero en Londres, posteriormente, el Ministerio de Aviación aclaró que era un Dakota DO-3, perteneciente a la Channel Airways en ruta desde Jersey a Portsmouth.

La isla de Wright se encuentra frente a la costa Sur de Inglaterra, aproximadamente a 32 kilómetros del puerto de Southampton.

Al parecer, el avión chocó contra una altura, resbaló unos 200 metros sobre un terreno pedregoso y después se incendió, junto a un lugar donde se encuentra enclavada una estación de radar de la RAF. Cuando los miembros de los equipos de rescate llegaron al lugar solo la parte de la cola del avión estaba intacta.

Cuatro médicos locales que atendieron a los supervivientes dijeron que la mayor parte de ellos sufren fracturas graves de huesos o quemaduras también graves.

INCENDIO EN UNA FABRICA Johore Bahru (Malaya). — Tres personas han resultado heridas durante un incendio que ha destruido casi por completo una fábrica de tejidos enclavada en esta localidad. Incendio se calculan en unos 10.450.000 pesetas.

Caracas. — El Gobierno venezolano anuncia que fuerzas leales han hecho numerosos prisioneros de Carupano, entre los que figura el capitán Molina, considerado como el jefe de los rebeldes.

Poco más tarde, el Gobierno informó que la resistencia en Carupano había terminado con la captura del capitán Molina. Muchos de los rebeldes han huido con dirección a lo largo de la costa.

El ministro del Interior reveló, asimismo, que se había descubierto un complot comunista para provocar desórdenes en Caracas, con el fin de reducir la presión de las fuerzas del Gobierno contra los rebeldes de Carupano. Añadió el ministro que la policía había realizado registros en los centros comunistas de la capital en los que fueron halladas gran cantidad de armas y municiones.

La rebelión de Carupano comenzó en las primeras horas del viernes cuando 14 oficiales y unos 400 marineros se apoderaron de los cuarteles de la ciudad, después de firmar una declaración, condenando al Gobierno del presidente Rómulo Betancourt.

El Gobierno envió inmediatamente 1.500 soldados y aviones de las fuerzas aéreas venezolanas ametrallaron las posiciones rebeldes. Estos últimos colocaron minas en las carreteras que conducen a la ciudad y destruyeron los puentes, pero las fuerzas leales avanzaron hasta el interior de la localidad y lucharon en las calles hasta sofocar la revuelta.

El Gobierno, que relaciona estos hechos con actividades de los partidos de extrema izquierda, ha ordenado el cierre de los centros docentes de Caracas para impedir que los comunistas aprovechen la situación para originar disturbios.

DESTRUCCION DE DOS PERIODICOS

Caracas. — El Gobierno anuncia que han sido capturados dos dirigentes de la revuelta registrada en aquella localidad. Se trata del alférez de navío Alberto Osorio Jordán y del capitán Enrique Montero Montell. A mismo tiempo se dice que en la ciudad continúa la lucha entre fuerzas del Gobierno y grupos aislados de revoltosos.

DESTRUCCION DE DOS PERIODICOS

Caracas. — Un numeroso grupo de individuos armados irrumpieron ayer en las oficinas de dos periódicos de la oposición en esta ciudad, destruyendo totalmente sus instalaciones.

El presidente de la Unión Republicana Democrática, Jovito Villalva, y a cuya organización política pertenecen los periódicos "La Tarde" y "Clarín", ha declarado que el ataque fue organizado por la policía.

Los incursores hicieron varios disparos al aire al llegar, en siete automóviles, frente a las oficinas de los diarios. Más tarde hicieron fuego de ametralladora contra las puertas del edificio que quedaron totalmente destruidas. Una vez dentro, se dedicaron a romper todo lo que hallaban, máquinas de escribir, cámaras fotográficas, muebles, etc.

Tanto "La Tarde" como "Clarín" son considerados como diarios de extrema izquierda y han sido frecuentemente cerrados por el Gobierno en momentos de desórdenes públicos. — Efe.

BOMBAS

Caracas. — Tres potentes bombas y otras varias de menos importancia estallaron anoche en esta ciudad. Una de ellas hizo explosión en la emisora de la Radio Nacional Venezolana. Otra cerca de la embajada de los Estados Unidos y la tercera en un suburbio de la ciudad. Patrullas de la policía vigilan las calles de Caracas, pero no se tienen noticias de que se hayan producido encuentros armados. — Efe.

Se estrella un avión con 16 personas a bordo en la isla de Wright

Newport (Isla de Wright). — Un avión DO-3 que llevaba diecisiete personas a bordo —13 pasajeros y tres tripulantes— se ha estrellado contra el suelo en esta isla y diez de los ocupantes del avión resultaron muertos y el resto heridos.

Según los primeros informes, el avión bimotor que volaba desde Jersey a Portsmouth, en vuelo regular, se estrelló contra los bajos de St. Paulice, a consecuencia de la intensa niebla reinante.

Las primeras informaciones decían que el avión pertenecía a la "Jersey Airways", pero en Londres, posteriormente, el Ministerio de Aviación aclaró que era un Dakota DO-3, perteneciente a la Channel Airways en ruta desde Jersey a Portsmouth.

La isla de Wright se encuentra frente a la costa Sur de Inglaterra, aproximadamente a 32 kilómetros del puerto de Southampton.

Al parecer, el avión chocó contra una altura, resbaló unos 200 metros sobre un terreno pedregoso y después se incendió, junto a un lugar donde se encuentra enclavada una estación de radar de la RAF. Cuando los miembros de los equipos de rescate llegaron al lugar solo la parte de la cola del avión estaba intacta.

Cuatro médicos locales que atendieron a los supervivientes dijeron que la mayor parte de ellos sufren fracturas graves de huesos o quemaduras también graves.

INCENDIO EN UNA FABRICA Johore Bahru (Malaya). — Tres personas han resultado heridas durante un incendio que ha destruido casi por completo una fábrica de tejidos enclavada en esta localidad. Incendio se calculan en unos 10.450.000 pesetas.

TEMA DEL LUNES

Otro vistazo a nuestro "cajón de sastre":
 —El Castillo y el cerro de San Miguel (el "parque de los Cerros", en menos palabras), ofrecen ya frutos sazonados de la repoblación que allí se hiciera. Es maravilloso lo conseguido. Y debe enorgullecernos. Pocas ciudades pueden ofrecer algo parecido. Pero... Alguien en llamo a la atención hace algún tiempo, y nosotros mismos lo hicimos, sobre el hecho lamentable de que muchos árboles, tiernos todavía, pinos y principalmente cipreses, aparecían venidos de manera lamentable. Algunos, puede decirse, están materialmente tumbados. ¿Causas? Han de ser varias y acaso no todas fueran inevitables, pues no deja de resultar significativo que en inviernos anteriores no ocurriera lo que ahora deploramos y precisamente en el último, y sólo en el último, se hayan producido estos tristes efectos. Ahora bien, ¿tiene remedio el mal? Creemos que sí; creemos que, en debida forma y bajo dirección experta, pinos y cipreses caídos pueden ser enmendados y afirmados de nuevo. Creemos también que la tarea es urgente e insoslayable. Nada justificará inhibiciones sino, bien al contrario, todo exige acción inmediata. No puede perderse una de las realizaciones más admirables de las conseguidas aquí en los últimos tiempos. No; de ninguna manera. Sería imperdonable. La repoblación forestal de los cerros, añejo pelados y hoscos, implica el logro de algo muy costoso y querido para abandonarlo precisamente cuando empieza a mostrarse como una magnífica realidad. Es posible que cuando estas líneas salgan a la luz, ya estén trazadas las medidas a tomar. Queremos pensar así. De todos modos, no ha de sobrar este grito de alarma más que justificado. Porque, repetimos, se impone una acción urgente. Acción que por otra parte, para el Municipio, para el Patrimonio Forestal del Estado —no existe un convenio al respecto?— o para ambos conjuntamente no implica empresa de gran dificultad.

—A propósito de árboles: en muchas calles se advierte la falta de algunos (de bastantes), desaparecidos por motivos diversos. Suponemos que no costará demasiado hacer el oportuno recuento y proceder a su reposición, también oportuna.

—Lo mismo cabe indicar en relación con farolas que "desaparecieron" de diversos lugares (hace años, incluso), entre los que se cuentan las calles de Vitoria y Madrid y hasta la mismísima Plaza Mayor, sin apariencias de que la cosa preocupe poco ni mucho. Como si andáramos sobrados de ellas.

—También vemos todos que las farolas sin bombilla abundan más de lo debido. Y esto en todos los sitios (Espolón incluso). Será mejor no añadir nada sobre la impresión que dicha falta produce en indígenas y foráneos.

—A los desperfectos casi históricos que presentan aceras y calzadas donde tiempo atrás se efectuaron obras (calles de la Concepción, San Cosme, San Juan, plaza del Rey San Fernando, Cardenal Segura, avenida del Cid, etc., etc., etc.)... Y señalamos, porque es debido, que ya hemos visto como se procede al resalfado de la calle de Somberría, lo que induce a pensar que detrás seguirán las demás), hay que sumar los agujeros abiertos no ha mucho para clavar unos postes con motivo de cierta prueba de "cross". Lo recogemos por dos razones: primera, porque es "curioso"; segunda, para pedir otra vez, y con todos los respetos, que cuando llegue el momento de la reparación, donde hubo asfalto, se ponga asfalto, donde losetas, losetas y donde adoquines, adoquines; que no se siga llenando la cara del pavimento con esas feas costras de "aglomerado".

—Motivo para apuesta: ¿se "acabarán de instalar" los semáforos de la plaza de Primo de Rivera antes o después de San Pedro?

AVIZOR

Solemne Te Deum en la Catedral en el cincuenta aniversario de la fundación de la Institución Teresiana

Oficio de pontifical el arzobispo de la diócesis asistiendo las primeras autoridades

La Institución Teresiana en nuestra ciudad, conmemoró ayer el cincuenta aniversario de su fundación y el veinticinco de la muerte de su fundador, reverendo padre Poveda.

Como recuerdo de tan señalados acontecimientos fue rezado en la S. I. C. B. M. un solemne Te Deum en el que ofició de pontifical el arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, ocupando su sitial en el presbiterio el obispo auxiliar, doctor don Demetrio Mansilla Reoyo.

Momentos antes de las doce y media —hora en la que dio comienzo el solemne Te Deum— llegó a la S. I. C. B. M., haciendo su entrada por la puerta de Santa María, el arzobispo de la diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, a quien acompañaba el obispo auxiliar, doctor don Demetrio Mansilla. S. E. reverendísimo fue recibido por el Cabildo Metropolitano con Cruz alzada, autoridades provinciales y numerosos fieles.

Una vez revestido de pontifical, el doctor don Luciano Pérez Platero dio comienzo el solemne Te Deum.

En la presidencia oficial del acto se encontraba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don José Utrera Molina.

Al lado del Evangelio ocuparon lugares preferentes el presidente de la Audiencia Territorial, don Antonio Ubillos, presidente de la Diputación provincial, don Fernando Dancausa de Miguel y delegado provincial de la Vivienda, don Antonio Mena Gil. Al lado de la Epístola se situaron el alcalde del Ayuntamiento, don Honorato Martín Cobos; general segundo-jefe del Gobierno Militar, en representación del capitán general, don Ángel León Goyri y delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalain.

Lugar preferente ocupaba también la primera dama de la provincia, Sra. de Utrera, antigua alumna de la Institución Teresiana; la directora del Colegio de la Institución en nuestra ciudad, Srta. Asunción Botas y la Srta. encargada de las antiguas alumnas Srta. Arbolada.

Lugares también destacados ocuparon las Srts. profesoras de la Institución y representaciones de los distintos centros docentes de la ciudad.

Las numerosas alumnas del Colegio Teresiano se situaron en una de las naves laterales del altar mayor, estando ocupada la central por familiares de las mismas e invitados al acto.

Al final del solemne Te Deum ocupó la sagrada cátedra el obispo auxiliar, doctor don Demetrio Mansilla Reoyo, quien destacó la enorme eficacia de la Institución Teresiana fundada por el virtuoso padre Poveda en momentos críticos para el catolicismo en España. Señaló como el gran

prestigio alcanzado por la Institución hizo que la misma se propagara rápidamente por España pasando posteriormente a Portugal, Hispanoamérica y Filipinas.

Seguidamente fue expuesta Su Divina Majestad oficiando de pontifical S. E. reverendísimo el arzobispo de la diócesis, con lo que se dio por terminado el solemne acto religioso, al que se sumaron numerosísimos fieles.



Una máquina noruega de fama mundial, es la sumadora eléctrica

ADWEL

Demostraciones sin compromiso:

E. de la VEGA

Madrid, 2. Teléfono, 4358

Ayer se celebró el Día de la Parroquia

Ayer, festividad del Buen Pastor, conmemoró la Iglesia el Día de la Parroquia. Con tan fausto motivo, oradores sagrados destacaron en sus predicaciones el valor espiritual de la Parroquia y la obligación de todos los feligreses de ser dignos hijos de la misma.

¡¡AMAS DE CASA!!
 Puede relacionarse con el Montepío Nacional del Servicio Doméstico, hacer consultas o proponer alguna idea que le parezca razonable, simplemente llamando por teléfono a las Visitadoras Sociales del mismo, teléfono 3707 y 3996 o acudiendo a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

EL SEÑOR Don Basilio Ruera Pablos

(Director del Banco Español de Crédito de Logroño)
 Falleció ayer a los 61 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Elena Martínez Conde; hijos, don Manuel-Angel, doña Elena, doña María Aurora y doña Consuelo; hijos políticos, doña María del Carmen Rosino, don Juan Collado Díaz y don Luis Brayda Balsa; hermanos, doña Aurora y don Angel-Manuel; hermanos políticos, nietos, sobrinos, tíos, primos y demás familia

SUPPLICAN una oración por su alma y se dignen asistir al entierro de cuerpo presente que, por su eterno descanso, se celebrará en la iglesia parroquial de Torrelavega, hoy, lunes, día 7, a las 5.30 de la tarde y, seguidamente, a la conducción del cadáver al cementerio de esta ciudad.

Casa doliente: Avenida de Solvay, 58 (Chalet Barreda).
 Torrelavega, 7 de Mayo de 1962

LA SEÑORA DOÑA ROSARIO CORRAL IBAÑEZ

Falleció en el día de ayer, a los 54 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su apenada madre, doña Emilia; hermanos, Cristina, Petra y Cayo (ausente); hermanos políticos Modesto Gómez, Roque Río y Teresa Basallo; sobrinos, primos y demás familia

RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma así como la asistencia a la misa de cuerpo presente que se celebrará en la iglesia parroquial de SAN LEBESME ABAD, HOY, LUNES, a las ONCE Y MEDIA, por cuyos actos les quedarán muy agradecidos.

Casa doliente: Calzadas, 90.
 Burgos, 7 de Mayo de 1962
 "La Misericordia" Gran funeraria

LA SEÑORA Doña Geneveva Ortega Gutiérrez

Falleció en el día de ayer a los 82 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos: doña María (ausente) don Alejandro (industrial) doña Carmen y doña Dolores López-Brea; hijos políticos: doña María Cejas, don Arturo de la Torre y don José Luis Rocando; hermanos políticos: don Francisco López-Brea y doña Ausencia Redondo; nietos, sobrinos primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y les suplican la asistencia a las horas fúnebres y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial de SANTA AGUEDA, HOY, LUNES a las ONCE Y MEDIA y acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José; actos de caridad por los que les quedarán muy reconocidos.

Casa doliente: Fernán González, 97
 Burgos, 7 de Mayo de 1962
 "La Cruz" Gran funeraria

Delegación Provincial de Asociaciones del Movimiento

Esta tarde comienza el ciclo de conferencias sobre "La familia y sus problemas"

La conferencia anunciada para el pasado viernes y que por razones de fuerza mayor fue aplazada para esta tarde celebrará a las ocho y media en los salones del "Club Universitario" de nuestra ciudad, calle Santander, 2.

Bajo el título "La Familia, célula primaria de la sociedad" disertará abriendo así el ciclo de conferencias el Excmo. Sr. D. José María Codón Fernández, conserje nacional y procurador en Cortes, el cual seguirá en su lección el siguiente programa:

- 1.—Filosofía de la familia.
 - a) Fundamento divino de la sociedad humana.
 - b) Unidad natural de convivencia.
 - c) Sociedad imperfecta e infraborana.
- 2.—La representación, la asociación familiar en la sociedad sin partidos.
- 3.—Los países de familia en el exilio.

La entrada al salón será completamente libre; estando invitadas las primeras autoridades, así como de una manera especial todos los padres de familia y personas en general a quienes les interese el tema.

MAYO 7

Nuestra Señora de la Victoria. St. Estanislao, ob., Eufrosina, Teodora, vgs., Flavio, Augusto, Agustín, mrs., Juan, Pedro, obs.

SOL.—Sale a las 5.8. Se pone a las 19.45.

LUNA.—Sale a las 7.55. Se oculta a las 22.49.

Cuarto menguante el 11. Van del año 127 días. Falta 238.

El Sindicato provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas, conmemoró la festividad de San Juan Ante Portam Latinam

Ayer domingo, conmemoró el Sindicato provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas, la festividad de su Santo Patron, San Juan Ante Portam Latinam.

Dieron comienzo los actos con una misa rezada en la capilla de Santiago, incluida en la S. I. C. B. M., que fue oficiada por el asesor eclesiástico de la C. N. S. y canónigo de la Santa Iglesia Catedral, don Felipe Abad, quien pronunció una bellísima oración sagrada en la que hizo el panegírico del Santo.

Presidió la ceremonia religiosa el vicesecretario de Ordenación Social, don Jesús Jabato, vicesecretario de Obras Sociales, don Blas Fernández, presidente del Sindicato, don Eugenio Isasi y presidentes de las secciones social y económica, señores Fournier y Hernández.

Finalizada la misa, el oficiante rezó un responso por los productores y empresarios fallecidos.

Al solemne acto religioso asistieron la casi totalidad de los encuadrados en el Sindicato y numerosos fieles.

Finalizado el acto religioso, los asistentes al acto se reunieron en un centro restaurante, donde fue servida una copa de vino español.

A la una de la tarde y en el salón de actos de la Delegación de Sindicatos, fueron repartidos obsequios a las familias de los productores entérminos.

ACTOS DE LA MUTUALIDAD DEL CIRCULO CATOLICO

Por su parte la Mutualidad de Artes Gráficas del Círculo Católico de Obreros, conmemoró también la festividad del día con diversos actos, que dieron comienzo a las once menos cuarto de la mañana con una misa oficiada por el reverendo Padre Francisco García Ortiz, S. J., director espiritual del Círculo Católico de Obreros, quien también pronunció un bello panegírico del Santo.

El acto estuvo presidido por don Junjo González Soto y directivos del Círculo Católico de Obreros.

Al final de la misa fue rezado un responso por los mutualistas fallecidos. Al acto asistieron todos los mutualistas y sus familias.

A continuación y en los locales del Círculo Católico de Obreros, fue servida una copa de vino español y por la tarde, a las cuatro, un café de honor.

Los familiares de los mutualistas enfermos recibieron diversos obsequios donados por la Mutualidad.

Nuestros teléfonos 2015 y 1280

Hoy se inicia la Semana Mariana de la Juventud, con motivo del "Día mundial de las Congregaciones Marianas"

Hoy, lunes, se inicia en nuestra ciudad la Semana Mariana de la Juventud con motivo de la celebración del "Día Mundial de las Congregaciones Marianas".

Entre los actos señalados para hoy figuran conversaciones entre directivos de las Congregaciones Marianas, que tendrán lugar en los locales de la Merced, a las 7.5. Mañana martes, continuarán los actos de orientación y estudio.

El miércoles, día 9, se iniciará un interesante ciclo de conferencias sobre el sugestivo tema "La literatura contemporánea, su visión cristiana", que correrá a cargo del reverendo Padre Jorge Blajot, S. J.

El programa de estas conferencias, que se celebrarán los días 9, 10 y 13, en el salón de la Merced, es el siguiente:

- I. El tema central de la Literatura moderna.— La evasión, de Francisco Sagan a Juan Antonio Payno.— El agcio social y filosófico, Gheorghiu, Bercher, Sartre.— El choque con la nada, Mann.
- II. El santo laico, de Albert Camus.— La rebelión contra "Las moscas", hasta la eliminación del "buen Dios"— El paraíso inalcanzable, de Kafka — Buero Vallejo y la esperanza desesperanzada.
- III. La literatura cristiana de crisis.— El sacerdote en mitad del conflicto.— Graham Greene y las situaciones límite.— La catedral, de Claudel y G. Von Lefort.

El sábado 12, "Día Mundial de las Congregaciones Marianas", habrá una solemne sabbatina a las nueve de la noche.

Día del Clero Indígena

Ayer fue el día señalado por la Iglesia para conmemorar el "Día del Clero Indígena". Los burgaleses, correspondiendo una vez más a su acortado catolicismo y comprendiendo la magnitud del fin que la Iglesia propone, correspondieron con sus oraciones a la propagación de la doctrina de Cristo.

Banco de Santander

Banca - Bolsa - Cambio
 Caja de Ahorros
 Espolón, 21
 BURGOS

MAS DEPORTES

El partido de San Mamés

(Viene de cuarta página)

bien. Segarra y Veces han jugado en un tono muy parecido como medios de ataque y han tirado a puerta con gran decisión.

Finalmente, de la deiantera, Cento ha sido el más aplaudido por el público, y el más peligroso, sobre todo en sus clásicas galopadas. Di Stefano ha evidenciado su antigua clase, pero sin llenar las exigencias del público.

Del Sol, como queda dicho, no es el extremo cerecho que necesita la selección. Suárez ha estado bastante bien pero sin cuajar un buen encuentro. Amancio, ha tardado bastante tiempo en acoplarse al juego de sus compañeros. Sin embargo, en los últimos minutos del partido ha hecho unas jugadas muy bonitas y ha merecido marcar algún gol.

Habría que esperar al próximo viernes en que la selección española repite el entrenamiento en San Mamés con un conjunto alemán más fuerte y más duro que el francés.

Llarena bate el record burgalés en lanzamiento de martillo

En las pistas de la Ciudad Deportiva se disputaron ayer por la mañana diversas pruebas atléticas de preparación de los atletas locales. Destacaron las marcas logradas por Llarena, en lanzamiento de martillo y que bate el record provincial que tenía Carlos Martínez y la conseguida por Serrano en los 3.000 metros al dejarla a 2 segundos del record que tenía Balanz.

En 200 metros venció Taboada del Arlanza, con 25" 6. En longitud García Lamarca con 5.29. Rodríguez de SESA logró en perla 2.75. En 800 metros, Balanz de SESA, 2, 11, 9. En barra Carlos Martínez de SESA 30,12 metros. Llarena en martillo, 32,88 metros nuevo record burgalés.

En 3.000 metros Serrano de SESA 9 minutos 39 segundos y en 1.000 metros infantil Genaro Benito 3,4.

Pruebas motoristas internacionales

En el círculo de Montjuich se han disputado las pruebas motoristas puntuables para el campeonato mundial en la categoría de 50, 125, 250 y sidecars así como la de 125 sport nacional.

En 125 los corredores cubrieron 102,347 kilómetros con 27 vueltas, tomando la salida 21 participantes. El record establecido anteriormente no quedó en tardar rebajado siendo Tavería el que lo hace con tiempo de 2-01-68 a un promedio de 120,149.

Seguidamente se corre a prueba de 250, con total de 125,091 kilómetros. La vuelta más rápida la da Phillis con 1-57-08 a un promedio de 116,555 estableciéndose un nuevo record. Vence en la prueba Jim Redman.

CLASIFICACIONES

Antschel, de Alemania 28-00-15. Promedio 97,450.

125 cc. internacional, Takabashi de Japón 56-06-08, 250 cc. Jid Redman, de Rodesia, 1-05-28.

Sidecars: Max Deubel de Rodesia, 1-05-8.

125 Sport nacional, Ramón Torres en 32-54-02 a 103,690.

Información nacional

(Viene de primera página)

que dieron su vida por Dios y por España, en la Cruzada de liberación.

En el monasterio de Irache hubo a primera hora varias misas de comunión y a las diez y media salió del mismo una multitud de ex-combatientes para ascender a la cumbre de la histórica montaña. Figuraban en cabeza las banderas y cruces de campana de los tercios navarros y seguía una ingente multitud haciendo el ejercicio del Via Crucis ante las cruces de piedra, que jalaban el camino del Montejurra. Ante estas cruces fueron depositadas por los familiares de los caídos numerosas coronas de flores.

El espectáculo era verdaderamente impresionante no solo por el número sino también por el fervor de los romeros.

Una vez en la cumbre de la montaña, se ha dicho una misa de campaña oficiada por el capellán de la Hermandad de Montejurra, don Joaquín Vitrail. Al final del acto se cantó un responso.

Por la tarde en el monasterio de la Virgen del Puy, lugar en que por orden de Maroto fueron fusilados cuatro generales carlistas en la guerra civil, se rezó un responso y ante las lápidas que recuerdan el trágico destino se ha depositado una corona de laurel. — Cifra.

PISOS MAGNIFICOS
 3-4-5-6 y 7 habitaciones, exteriores, mas servicios, en el Barrio de nueva construcción mejor situado de MADRID:
 La AMPLIACION del BARRIO de la CONCEPCION
 37.000 ptas. de entrada única + 29.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 946 ptas. al mes durante 10 años.

PISOS confortables en MADRID en el BARRIO del PILAR
 10.000 ptas. de entrada única + 9.000 ptas. aplazadas. Resto del precio 676 ptas. al mes durante 10 años.

EXCELENTE INVERSION DE CAPITAL: 20% NETO alquilando a su RENTA LEGAL los pisos adquiridos.

INFORMACION Y CORRESPONDENCIA
 JOSE DANUS, S. A. EMPRESA CONSTRUCTORA
 Monte Esquinza, 6 - Tel. 2 24 86 35.
 MADRID

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro
 Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro: Pilar Cejudo Gento, de 11 años, Eriviesca 22, herida contusa con erosión en región glútea izquierda, contusión con erosión en región rotulana derecha.

Francisco Barrios Mariscal, de 59 años, Patronía Casado 22, herida contusa en región parietal, contusión con erosión en región mastoidea derecha.

PROFESIONALES

JOSE ALONSO
 MEDICINA INTERNA, COLEAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
 Espolón, 24. — Teléfono 1812

Dr. BAÑUELOS
 OCULISTA
 PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1068

I. López Sáiz
 JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
 Enfermedades mentales y nerviosas
 Consulta de 12 a 2
 Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3478

JOSE CARAZO
 PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.
 Del Hospital de Barrancas y Cruz Roja
 Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

V. Ojeda Carcedo
 APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
 Análisis Clínico. — Rayos X
 Metabolometría
 Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
 Vitoria, 26, 1.º - Teléfono 3667

IZAMIL
 SUS CAFAS DE SOL GRADUADAS SE LAS MONTAMOS EN EL ACTO

VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

INFORMACION PATROCINADA POR **COMERCIAL VELO-MOTO**

Concesionaria de **BICICLETAS B. H.** la marca de los campeones

Geldermans, ganó al "sprint," la etapa Valdepeñas - Madrid

CLASIFICACIONES

CLASIFICACION DE LA ETAPA
1. Geldermans, 5-10-28, con bonificación.
2. Messelis, 5-11-27, con bonificación.
3. Janssens, 5-11-57.
4. Sartore, idem.
5. Stablinsky, idem.
6. Rey, idem.
7. Hernández, idem.
8. Colmenarejo, idem.
9. Knops, idem.
10. Iturat, 5-12-57.

Escolá rodó cerca de setenta kilómetros en solitario

El equipo holandés ha quedado reducido en tres hombres

Madrid.— (Del servicio especial de "AHI", Manuel Salgado).
Cuatrocientos kilómetros largos son los recorridos en la jornada de hoy por los participantes en la decimo séptima edición de la Vuelta Ciclista a España. Los doscientos primeros en tren especial desde Córdoba a Valdepeñas y desde este último punto con un trayecto de 210, sobre sus monturas de acero.

Ha sido el catalán Juan Escolá el bravo del día, que, sin importarle que todavía quedaban 70 kilómetros por delante, ha probado fortuna, con bastante éxito por cierto, ya que por el kilómetro 148 su ventaja era de 46 segundos y por la meta volante de Aranjuez, que se adjudicó, se había elevado a un minuto. La cuesta de la Reina, donde según los profanos moriría su proeza, sirvió para que la diferencia fuera de minuto y medio.

Se hicieron varias tentativas por alcanzarle, pero los Ferrys las hacían fracasar. En el kilómetro 168, la ventaja de Escolá queda reducida a un minuto, 20 segundos y seis kilómetros más tarde, Janssens saltaría del pelotón para darle alcance. Pero una vez más, los Ferrys hicieron fracasar su intento. Escolá, no obstante, ya no rodaba como antes y fueron disminuyendo los segundos. Por Valdepeñas era sólo de un minuto y por

Larga y fatigosa ha sido la jornada, si se tiene en cuenta que el sol ha calentado mucho, y el natural cansancio de los corredores en el viaje previo por vía férrea.
Pese a todo, el promedio calculado por los organizadores se ha cumplido, lo que quiere decir que no se han dormido en las pajas y han dado de sí cuanto pueden, sin que su esfuerzo haya tenido consecuencias en la general, ya que la entrada en el estadio Bernabeu de Madrid, cuya capital ha ofrecido un espectáculo impresionante desde 50 kilómetros antes, ha sido realizada en compacto grupo y las diferencias de tiempo registradas han sido mínimas.

Entre Puerto Lápice y Madrid, exactamente en el kilómetro 65, el corredor manchego Manzanque, a la vista de las numerosas pancartas de ánimo que habían portado sus paisanos hasta el borde de la carretera, da un fuerte tirón y se distancia de los restantes unos 100 metros, que sin embargo, no va en aumento porque los de atrás aprietan el tren y logran entrar en contacto rápidamente.

A la salida de Ocaña, se produce la escapada más seria de la jornada, que habría de durar hasta las cercanías de la capital.
Resultados
PROMOCION A PRIMERA DIVISION
Valladolid, 2; Español, 0 (0-1).

TERCERA DIVISION (Fase campeones)
Béjar, 1; Calvo Sotelo, 1 (2-1).
Torrelavega, 2; Numancia, 1 (1-1).
Eldense, 7; Elbar, 0 (0-3).
Langreo, 1; Europa, 0 (1-2).
Tarrasa, 2; At. Sevilla, 2 (0-2).
Alicantes, 1; Gandia, 1 (2-0).

(Fase subcampeones)
Logroñés, 1; Condal, 0 (0-1).
Alcoyano, 4; Juventud, 2 (1-2).
Menorca, 2; Mancho, 2 (0-5).
Galdacano, 3; Europa D., 0 (0-2).
Girona, 1; Imperial, 0 (0-1).
Jerez, 3; Ferrol, 1 (1-2).

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS
1. San Rafael, 130-48-18.
2. Faema, 131-20-10.
3. Kas 131-20-25.
4. Groene, 131-32-14.
5. Licor 43, 131-42-26.
6. Brys, 131-43-48.
7. Italia, 131-58-27.
8. Portugal, 132-16-26.
9. Holanda, 132-42-45.

El Cerro de los Angeles, Martí Piñeira, que había saltado, del pelotón, le dio alcance, lo que hicieron poco después los restantes componentes de un pequeño grupo que al igual que Piñeira, habían probado fortuna con éxito.
Los holandeses, cuando regresan a su país, dirán eso de... en un lugar de la Mancha. Y lo dirán como prueba de los malos recuerdos que les dejó la etapa por tierras de don Quijote. Hoy han abandonado, por falta de energías, Van del Steen y Horts, por lo que ha quedado su equipo reducido a tres hombres de los diez que salieron de Barcelona.

Otro hombre ha causado baja hoy, por el mismo motivo que los holandeses. Se trata de Ventura Díaz, que, sin fuerzas, apenas optó en el kilómetro 135 por hacer los 75 que faltaban para llegar a la meta, en el vehículo de cuatro ruedas.

¡CUIDADO!...
CON LO QUE COMPRA
Exija que su bicicleta sea **B. H.**
COMERCIAL VELO - MOTO
Vitoria, 14
Héroes del Alcazar, 1
Teléfonos: 2023 - 2861

Cerca de cien muchachos tomaron parte en las pruebas ciclistas disputadas con motivo del aniversario del Club Ciclista Burgalés

La Delegación de Juventudes colaboró en el éxito de la organización

Cerca de un centenar de muchachos tomaron parte en la prueba celebrada en el circuito, Aparicio y Ruiz - Plaza Castilla y Avenida del Generalísimo Franco, organizada conjuntamente por el Club Ciclista Burgalés y la Delegación de Juventudes, con motivo de las Bodas de Oro del Club Ciclista.

La prueba constituyó un rotundo éxito y no hubo que lamentar el menor accidente pese al elevado número de participantes. Colaboró eficazmente la fuerza de orden público, lo mismo que la deportividad de los miles de personas que a lo largo del circuito presenciaron las diversas carreras.

La actuación de los pequeños ciclistas fue la nota destacada de la jornada matinal y a la vista del éxito logrado se había de celebrar otra prueba en las próximas fiestas de San Pedro.
Digno de señalar es la actuación del pequeño Eulogio González de 11 años que con una bicicleta de niño se clasificó en su correspondiente manga.

Primeramente se disputó la prueba para infantiles B, de 9, 10 y 11 años, en dos mangas a tres vueltas, tomando parte en cada una 12 futuros corredores. La clasificación fue la siguiente:
1. Lorenzo Saldaña; 2. José Luis Puente; 3. Domingo Catalán; 4. Francisco Javier Bueno; 5. José Ignacio Pérez y en la otra manga, 1. Valentín Campo; 2. Manuel García; 3. Eulogio González; 4. Román Manrique; 5. José A. Santillana.

A continuación se disputó las eliminatorias para aficionados categorías B, de 12, 13 y 14 años. Debido a la gran cantidad de participantes hubo que correr la prueba en 3 mangas, clasificándose cinco corredores en cada una que disputaron la final.

RESULTADOS
Primera manga.— 1. Elías Martín Varona; 2. Isidro González; 3. José María La Presa; 4. Florentino Alonso; 5. Nicanor Nuño.
Segunda manga.— 1. Mariano Lorenzo; 2. José A. Delgado; 3. Francisco Ruiz Barbadillo; 4. José Javier Serrano; 5. Daniel Saiz García.

Tercera manga.— 1. Miguel Angel Abad; 2. Zaballa; 3. Rodrigo Sebastián; 4. Fernando Rillova; 5. Ruera Moreno.
Después se celebró la final en la categoría infantil "A".

Resultado.— 1. Lorenzo Saldaña (Hnos. Maristas); 2. Manuel García (Hnos. Maristas); 3. Valentín Campos (Hnos. Maristas); 4. José Luis Puente (Hnos. Maristas); 5. Eulogio González; 6. Domingo Catalán (Grupo Franco).
Final de infantiles "B". — 1. Mariano Lorenzo (Instituto); 2. Zaballa (Grupo Franco); 3. Miguel Angel Abad (La Salle); 4. Rodrigo Sebastián (Maristas); 5. Daniel Saiz García (B. Yague); 6. Elías Martín Varona (T. Sindical).

En la segunda mitad, advertido el Valladolid de sus posibilidades de victoria, se lanzó nuevamente a un ataque abierto. Producto de este dominio fue un tanto marcado por García a los 15 minutos que, inexplicablemente, el árbitro anuló por fuera de juego. A los 27 minutos, en una brillante jugada, García se internó y logró batir a Joanet. El tanto fue acogido con gran entusiasmo y muchos espectadores lanzaron cohetes. Morallón y Molina fallaron claras ocasiones de aumentar el tanteo. Cuando faltaba un minuto para finalizar, Rodilla marcó el segundo gol con indescriptible entusiasmo. Al final, muchos espectadores pasaron a hombres a los jugadores locales. Por el Valladolid todos estuvieron en la misma altura en su entusiasmo. Por el Español fueron los mejores Camps, los tres defensas y Gordejuela.

Al superar el Valladolid la ventaja anterior del Español, consigue el ascenso a Primera División

El gol del triunfo se marcó un minuto antes del final

Valladolid, 2; Español, 0.
Valladolid: Calvo; Gómez, Verdugo, Pinto; García, Sanchis, Molina, Ramírez, Morollón, Mirlo, Rodilla.
Español: Joanet; Argilés, Abel, Rivas; Gordejuela, Bartoli, Muñoz, Domínguez, Sastre, Indio, Camps.
Árbitro el señor Birigay con claros errores y su labor no satisfizo a nadie.
El Valladolid vuelve a Primera División, después de un triunfo meritorio logrado en circunstancias hartamente difíciles por la táctica impuesta por el Español.
Era muy difícil para el Valladolid abrir brecha en tan potente muralla. Con esta táctica y la pérdida de tiempo simulando lesiones, los jugadores del Español y lanzando balones fuera, pretendían ganar tiempo. En estas circunstancias, el Valladolid luchó con coraje y los nervios que muchos jugadores locales fallaron en algunas ocasio-

El Burgos venció justamente al Alavés en Mendizorroza por 2-0

Portilla en la primera parte y Ceresuela en la segunda marcaron los goles

Crónica del partido presentada por... CALZADOS JOSE RUIZ

Plaza J. Antonio, 28
Y HERMANO, S. R. O.
Teléfono 3 4 4 6

Con tiempo nublado, calor bochornoso y buena entrada, se ha disputado en el campo de Mendizorroza, de Vitoria, el partido entre el Alavés y el Burgos, correspondiente al torneo Di Stéfano. El campo de juego, pese a la sequía, se encontraba bastante embarrado y hasta encharcado por algunas zonas y en general muy irregular el piso, lo que influyó no poco en el juego.

El Burgos se ha apuntado el triunfo con todo merecimiento, pues si bien el mayor dominio correspondió al cuadro local, el once burgalés supo jugar con suficiente serenidad y entusiasmo y al conseguir dominar las zonas más importantes del terreno de juego, no se inmutó cuando el acceso rival ponía cerca a su área y supo salir de las situaciones difíciles con la seguridad que le daba el no haber dejado el timón de mando. De esta manera le permitió realizar unos contraataques eficaces y a los once minutos de juego y uno de ellos se apuntaba el primer tanto al internarse Torres Pardo y enviar al centro para que recogiera el balón Portilla. El interior esperó con tranquilidad la salida del portero y por encima envió el balón a la red.

El juego siguió con la misma tónica sin que el brozo juego del Alavés, que sólo le daba un dominio más efímero que eficaz por la gran galega y especialmente Gutt, decidida y segura en varias salidas peligrosas, diera lugar a que se alterara el resultado, lo que el equipo local buscó con mucho afán pero con poca ligazón de juego. El Burgos persistía en su juego sereno y de contraataque y ello le permitió igualar el número de corners (tres cada bando) que sacó el Alavés, al que su público le premió con abundantes "palmos de tango" al ver cómo realizaba el partido que de ellos esperaba, sin considerar —dato muy importante— que el Burgos le tenía sometido a un eficaz control y no le permitía jugar a su antojo.

La segunda parte la inició con fuerza el Alavés contentándose bien el Burgos que a los cinco minutos, en otra rápida arremetida permitía internarse a Faustí y enviar sobre el centro. Ceresuela recogió el balón y desde fuera del área, tiró con seguridad y el equipo burgalés se apuntaba el segundo gol.
Nos ha defraudado esta tarde el Alavés al que no hemos visto realizar un juego propio de su rendimiento en el torneo Iguero. Más bien pareció un equipo biónico que todo lo supeditaba al brio y empuje sin controlar el balón y sin llevar un avance bien trenzado. Puso ardor en la peca pero un ardor que se enfriaba pronto al encontrarse con la serenidad burgalesa y la mejor colocación de los hombres del equipo visitante.
En el cuadro alavésista nosotros destacaríamos a Antón y a Gorospe sobre los demás. Los extremos no pudieron lucirse, en particular Coque por el mareaje a que le sometió Zamanillo, que en su puesto de defensa cuajó un partido completo. Gutt tuvo también una gran actuación, lo mismo que Pestaña en el centro de la zaga. José Luis fue la figura del equipo, bien secundado por Icazurriaga. En la delantera, Martín hizo cosas buenas. Portilla atendió más a la labor de medio y estuvo acertado, lo mismo que Ceresuela en sus inter-

No encajó bien el Alavés la superioridad de su rival y hubo conatos de juego duro por su parte, que deterioraron que a los seis minutos, al producirse una fuerte entrada de Badiola a Torres Pardo, el colegado decretara la expulsión del jugador alavésista, sanción que nos pareció demasiado rigurosa, pero que cortó de raíz la tormenta que se avecinaba.
Hasta los diez minutos finales el Alavés se entregó a un esfuerzo enorme por reducir el resultado, pero su nerviosismo le impedía la necesaria serenidad para romper la escalonada táctica de situación del Burgos, más dueño de su poder y sobre todo, de lo que tenía que hacer. Pero no era un dominio intenso el que sometían los locales al cuadro alavésista, ya que apenas se merodeaban los dominios de Gutt y cuando esto ocurría, bien el portero con eficaces intervenciones o bien la defensa, especialmente Zamanillo y Pestaña, alejaban el peligro que José Luis, en un partido inmenso de eficacia o Icazurriaga, se encargaban de alejar más al llevar el balón a sus delanteros, con lo que el Alavés tenía que mantener una constante vigilancia atrás por el peligro que los ataques burgaleses llevaban al área local.

En los minutos finales, el Alavés se entregó definitivamente al juego de la imposibilidad de llevarse el partido y entonces el Burgos, sin ansiedad por llevar el resultado favorable, se dio a trenzar un juego vistoso, de buenas combinaciones y a lanzar dos corners, el último interrumpido por el pitido final del árbitro, además de dejar bien demostrada su superioridad técnica.
Nos ha defraudado esta tarde el Alavés al que no hemos visto realizar un juego propio de su rendimiento en el torneo Iguero. Más bien pareció un equipo biónico que todo lo supeditaba al brio y empuje sin controlar el balón y sin llevar un avance bien trenzado. Puso ardor en la peca pero un ardor que se enfriaba pronto al encontrarse con la serenidad burgalesa y la mejor colocación de los hombres del equipo visitante.
En el cuadro alavésista nosotros destacaríamos a Antón y a Gorospe sobre los demás. Los extremos no pudieron lucirse, en particular Coque por el mareaje a que le sometió Zamanillo, que en su puesto de defensa cuajó un partido completo. Gutt tuvo también una gran actuación, lo mismo que Pestaña en el centro de la zaga. José Luis fue la figura del equipo, bien secundado por Icazurriaga. En la delantera, Martín hizo cosas buenas. Portilla atendió más a la labor de medio y estuvo acertado, lo mismo que Ceresuela en sus inter-

conclusiones, destacando dos tiros que enviaron muy lejos de puerta. Muy trabajador Faustí y demasados desahogados en Torres Pardo, que ocupó el puesto de extremo derecho.
El colegado guipuzcoano Icazurriaga tuvo una actuación gris. Su influencia en el resultado, pero algunas de sus decisiones perjudicaron igualmente a ambos. El público le hizo blanco de su desagrado por la derrota y le observó al terminar el partido con algunas "chinitas". Tampoco fue muy serena la actitud de algunos directivos, derivada, según nos dijeron, no por el resultado que consideraban justo, sino por la expulsión y anunciaron que se retirarían del torneo. No dimos valor a sus frases, pero cuando se les hizo entrega del trofeo en Húguo para que fuera expuesto durante esta semana en la capital alavés y se negaron a recibirlo, pensamos si serían definitivas las palabras que hablaban de retirada. Creemos, señores directivos alavésistas, que el historial y prestigio del D. Alavés está muy por encima de una decisión arbitraria y lo mismo que el Burgos le expulsaron el domingo en Madrid a un jugador y ha seguido en el torneo, darán cumplimiento a su compromiso.

Alineaciones:
Alavés: Oroz; Basterrechea, Gorospe, Eloy; Otaegui, Antón; Goycoechea, Calvo, Achuri, Badiola, Estia.
Burgos: Gutt; Monasterio, Pestaña, Zamanillo; Icazurriaga, José Luis, Torres Pardo, Martín, Ceresuela, Portilla, Faustí.
SESAGO

Torneo Di Stéfano

Palencia, 1; Sestao, 1.
Alavés, 0; BURGOS, 2.
Indauchu, 2; Rayo, 3.

	J	G	E	P	C
BURGOS	4	2	1	1	7 5 5
Rayo	4	2	1	1	7 6 5
Alavés	4	2	1	1	6 5 5
Indauchu	4	2	0	2	6 5 4
Palencia	4	0	3	1	6 7 3
Sestao	4	0	2	2	2 5 2

POSITIVOS: — BURGOS, 3; Rayo, 1.
NEGATIVOS: — Alavés y Palencia, 1; Sestao, 2.

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

DATO, 35 — TELEF. 2111

Por 5 - 1 venció la selección española al Stade Rennes, en San Mamés

El partido resultó vistoso por parte española

Nuevo entrenamiento el viernes frente a un equipo alemán

Selección española, 5; Stade de Rennes, 1.
Selección española (primer tiempo): Araquistain; Pachin, Santamaría, Reija; Segarra, Garay; Del Sol, Puskas, Di Stéfano, Suárez y Gento.
Segundo tiempo): Carmelo; Echevarría, Garay, García; Verges, Pachin; en la delantera no hubo cambios con respecto a la de la primera fase, hasta los 15 minutos, en que Amancio ha sustituido a Suárez.
Árbitro el vizcaíno señor gardezabal.

En San Mamés, con una entrada que ha llegado casi al lleno, han jugado esta tarde la selección española y el equipo francés Stade de Rennes, en encuentro de entrenamiento. El primer tiempo finalizó con tres a cero. Los goles se han marcado de la siguiente manera:
A los 3 minutos hay un pase profundo de Pachin a Suárez por la banda derecha. Este último, en claro fuera de juego, que no es señalado por el árbitro, recoge el balón, avanza y lanza un fuerte tiro por bajo que vale el primer tanto a la selección. Al cuarto de hora exacto, marcan los españoles el segundo tanto. Suárez avanza peligrosa y rápidamente, pasa a Puskas quien a su vez entrega en corto y lateralmente a Di Stéfano, este se interna unos metros y tira muy colocado llevando el balón a las mallas. Dos minutos más tarde, en un avance de toda la delantera española, Segarra lanza un chutazo imponente desde fuera del área y marca el tercer tanto.
En la segunda parte la selección marca el cuarto gol a los 25 minutos. Di Stéfano recoge un pase de Del Sol, se mete en el área, remata desde muy cerca y la pelota pega en un palo; el mismo rebote lo coge Di Stéfano, quien

en postura muy forzada, materialmente en el suelo, marca. A los 36 minutos, logra el Stade de Rennes su único gol. Cuando faltan cuatro minutos para terminar el encuentro, hay una bonita combinación entre Amancio y Di Stéfano, con remate de este último que vale a la selección el quinto tanto.
El partido, dado el carácter de entrenamiento, ha sido solamente entretenido, aunque en ocasiones muy vistoso por parte de franceses, componentes de uno de los seleccionados españoles. Los equipos no demasiado fuerte o duro, que sirviera para contrastar la potencia y la valía de la selección española, han jugado con una consigna concreta: la de cubrir huecos replegadamente, pero sin forzar mucho el marcaje ni entrar con dureza.
Respecto al ensayo de Herrera de poner de extremo derecho a Del Sol, por cuanto España no tiene un extremo específico de ese lado, no ha dado el resultado apetecido. Del Sol ha demostrado su gran clase, pero no ha convencido plenamente en el puesto que se le ha confiado.

ACTUACION INDIVIDUAL
En la portería Araquistain ha tenido muy escaso trabajo en el primer tiempo. En el segundo, se ha visto claramente que los franceses han recibido alguna consigna de mayor entrega al juego por lo que Carmelo ha tenido muchísimo más trabajo que el guipuzcoano. Junto a tres o cuatro paradas de gran categoría de Carmelo, éste ha tenido alguna coladura.
De los defensas, Santamaría ha sido mejor que Garay, aunque este ha jugado mejor de medio que de defensa central. Reija y Graña, por un estilo y Echevarría ha cumplido muy

Bicicletas B.H.
LA MARCA DE LOS CAMPEONES
CONCESIONARIO
COMERCIAL VELO-MOTO
VITORIA, 14 - HEROES DEL ALCAZAR, 1